

龙川深入开展房屋安全隐患排查整治

## 坚决筑牢建筑安全防线

○本报讯 记者 陈小玲 特约记者 曾祥太 5月6日,龙川召开既有房屋安全隐患排查整治工作会议,传达学习习近平总书记对湖南长沙“4·29”居民自建房倒塌事故作出的重要指示精神,全面贯彻落实国家、省、市有关工作部署和要求,就开展全县既有房屋安全隐患排查整治工作进行安排部署。

会议要求,全县各有关部门要提高政治站位,认真贯彻落实国家、省、市有关工作部署和要求,坚持人民至上、生命至上,牢固树立安全发展理念,迅速在全县开展既有房屋安全隐患排查整治工作,坚决遏制建筑安全事故

发生,进一步筑牢建筑安全防线,确保人民群众生命财产安全。

会议对全县既有房屋安全隐患排查整治工作作了部署,要求各级各部门要强化责任担当,高效落实排查整治工作。一要坚持底线思维,强化风险意识,细化责任分工,层层传导压力,做到各司其职、各负其责,高质量、高效能做好既有房屋安全隐患排查整治工作。二要落实好属地管理责任,结合基层网格化综合巡查管理工作,全面掌握既有房屋的现状、数量和位置等情况,登记造册、形成台账。要严格落实安全主体责任,加强安全巡查和避险转移工作,及时消除

安全隐患。要加大宣传力度,广泛宣传房屋安全知识,切实提高群众的安全意识、法治意识和责任意识。三要制定既有房屋安全突发事件应急预案,提升应急处置能力,确保第一时间有效处置各类既有房屋突发的安全事件。

会议提出,要强化监督检查,确保各项任务落地落实。要时刻拧紧责任链条、倒排工期、挂图作战,强化协调衔接,落实好领导责任、属地责任、监管责任、督导责任,坚决抵制不查不改、查了不改、避重就轻等现象,做到有患必查、查必有果、改必到位;要定期开展“回头看”工作,对各类违法

建设和违法违规审批问题要逐项跟踪整改到位,坚决遏制安全事故发生。

据悉,龙川在深入开展既有房屋安全隐患排查整治过程中,将对全县大中型学校、医院、市场、商场等经营性地域既有建筑逐幢排查,针对县城违法建设、建筑安全隐患、建设手续不齐全等问题,以及镇村经营场所建筑安全、在建村镇房屋建筑工程安全和农村房建筑安全隐患等问题进行逐一排查整治,形成“一屋一档”整治台账,有效遏制建筑领域安全事故发生,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

龙川抓好重点项目、防汛等工作  
持续增进民生福祉

○本报讯 记者 陈小玲 特约记者 曾祥太 5月6日,龙川县委书记、县长刘力率队督导重点项目、防汛、交通安全隐患整治等工作,要求提前谋划、整体推进,敢啃“硬骨头”,全力加快项目建设,持续增进民生福祉。

刘力要求,各级各部门要加强协调配合,形成工作合力,细化工作任务,提前谋划、整体推进;要压实各方责任,制定作战图、时间表,科学合理调配人员,敢啃“硬骨头”,及时解决建设中遇到的问题与困难,全力加快推进项目建设;要坚持做好土地收储工作,做活土地经营文章,依次有序推进征地拆迁工作,为项目落地建设提供用地保障;要抓好顶层设计,以高水平规划为引领,把各项目建设有机融入“1135+24”县域发展布局,推动龙川又稳又好发展;

要坚持党建引领,充分发挥党员先锋模范作用,广泛发动群众支持、参与项目建设,持续增进民生福祉,形成共建共治共享的良好局面。

刘力要求,要结合“7+2”百日攻坚提升行动,深入开展安全隐患大排查大整治,从严从实从细落实防汛各项措施,切实保障人民群众生命安全;要加强道路交通安全隐患排查整治,以落实交通安全管理“龙九条”为抓手,对全县道路交通安全隐患进行全面排查,发现问题及时整改;要加大宣传力度,强化道路交通安全教育,提高群众交通安全意识,筑牢道路交通安全防线。

刘力强调,各级各部门要提高思想认识,压紧压实防汛责任,坚决克服麻痹思想,严格落实汛期巡查和24小时值班值守制度,密切关注雨情水情,加大监测预警力度,强化应急演练,不断完善防灾减灾应急预案,全面提升应急救灾能力,确保遇到险情能够快速响应、高效处置;要全面落实河长制、湖长制工作要求,加大河道日常巡查力度,扎实做好沿河环境卫生整治、岸线生态环境保护等工作,及时整改和消除各类安全隐患,确保安全度汛。

龙川县召开双拥工作领导小组全体会议

## 奋力开创军政军民团结新局面

署全县双拥创建工作。

县委书记、县长刘力在会上要求,全县各有关部门要充分认识做好新时代双拥工作的重要性、必要性和紧迫性,牢固树立国防建设与经济建设协调发展的思想,把关心支持国防和驻龙部队建设作为重要的政治任务,牢牢把握新时代拥军优属工作的新要求,全面提升双拥工作水平,进一步

筑牢强军坚实后盾,推动双拥工作高质量发展。

刘力要求,全县各有关部门要密切加强军地联系,带着感情、带着责任积极帮助解决好部队遇到的困难和问题,千方百计关心关爱部队官兵,大力推动龙川军供站升级改造,确保高质量完成军供保障任务;要广泛开展军民共建活动,广泛持续开展“双拥在基层”“爱心

献功臣”等特色双拥公益活动,引导发动社会各界投身双拥工作;

要大力传承红色基因,充分挖掘和利用红色文化资源,积极宣传革命先烈的光辉历史和光荣传统,全力营造拥军优属的浓厚社会氛围;要健全双拥工作机制,强化优抚优待、移交安置、军地联系等双拥工作任务落实,推动龙川双拥创建工作再上新台阶。

龙川全力推进创建省县级文明城市工作

## 以问题为导向对标对表强化整改

精神文明创建

○本报讯 记者 陈小玲 特约记者 曾祥太 5月6日,龙川县委副书记、县长刘力主持召开专题工作会议,总结分析创建广东省县级文明城市工作情况,研究部署今年的创建工作,要求以问题为导向,对照测评标准,全面查找问

题症结,认真整改,确保各项工作落到实处、取得实效。

刘力要求,要坚定信心,客观务实,以问题为导向,认真对照测评标准,全面查找问题症结,迅速制定整改方案,严格落实整改措施,找准弱点,狠抓重点、突破难点、打造亮点,确保各项工作落到实处、取得实效。要以机制为保障,坚持专项整治与长效管理相结合,学习借鉴先进经验,认真总

结工作做法,积极探索和构建长效管理机制,抓好经常、融入平常,在推动文明创建工作常态化的过程中为群众带来看得见、摸得着的进步和变化。

刘力要求,要持续加大投入,强化组织领导,在人力、物力、财力等方面给予充分保障,不断提升工作质量和效率,集中力量,全力攻坚,高标准、高质量完成各项重点任务、重点项目,全面

推动文明创建工作提质增效。要持续深入开展宣传,不断提升群众对文明创建工作的知晓率、参与率和满意度,举全县之力,聚全民之智,全力营造全民参与、共建共享的良好社会氛围。要牢固树立全县“一盘棋”思想,切实把文明创建工作摆在突出位置抓紧抓实,推动创建工作再上一个台阶,让老百姓获得感、幸福感成色更足。

龙川加快推进现代建筑工业产业发展  
今年总产值有望达40亿元



建设,中建二期、筑铝二期、科逸二期等增资扩产项目将在年底

前建成投产,全产业链现代建筑工业化产业基地正初步形成,今

年现代建筑工业总产值有望达到40亿元。

龙川开通县工业园至县城免费公交专线  
园区工作人员凭工作证免费乘坐

○本报讯 记者 陈小玲 通讯员 谢祖敏 近日,龙川开通县城至深圳宝安(龙川)产业转移工业园的免费公交专线,在园区上班的工作人员只需凭工作证即可免费乘坐,极大满足员工出行需求,进一步优化龙川县营商环境。

据悉,该次开通的免费公交

专线共投入4辆纯电动公交车运营,主要分为A线和B线两条线路,起始站均为龙川火车站和工业园,园区企业员工只需凭工作证即可免费乘车。为方便园区企业员工出行,从县城发车时间最早为6时50分、最晚为20时20分,从工业园区发车时间最早为7

时55分、最晚为21时20分。该公交专线的开通运营,不仅让员工出行更加安全便利,且在一定程度上吸引当地人到园区就业,缓解企业招工难。

深圳宝安(龙川)产业转移工业园是龙川经济发展的主战场,目前有113家企业落户,员工1.5万

余人。在没有开通公交专线前,不少住在县城的园区工作人员面临出行难的问题,免费公交专线的开通运营,解决了园区企业员工出行难问题,打通服务园区发展“最后一公里”,进一步优化提升园区营商环境,为园区高质量发展打下坚实基础。

## 与“泥”同行 “陶”趣无穷

龙川县第一小学参与式体验式教学受欢迎



○本报讯 通讯员 巫标辉 龙川县第一小学贯彻落实“五育并举”理念,通过开设体育、音乐、美术、棋艺、韵律操和劳动教育特色课程,开展参与式、体验式教学,让素质教育之花绽放校园。与“泥”同行,“陶”趣无穷。陶艺课是龙川县第一小学每星期的必修手工课,在老师的指导下,同学们学习揉、搓、捏、压等陶土制作工艺,一团团没有生命的泥

巴,在一双双巧手的塑造中,被赋予了灵气和故事。

据悉,龙川县第一小学落实“双减”政策,在推进学生减负的同时,强化校内课后服务,通过基本托管、体育锻炼和社团活动等,为学生减负。同时在优化和丰富课后服务上下功夫,开展校园小交警、小记者、小主播、种植小能手、书吧小管理员、班级互助小老师、卫生小卫士、节能小能手等教育实践活动,把素质教育“加”上来,把作业“减”下去,使课后服务“增品提质”,让学生德、智、体、美、劳得到全面发展。今年,龙川县第一小学被命名为广东省中小学第五批艺术特色学校。